



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 1A68B/17.04.2018

Parlamentul României
Camera Deputatilor

Interpelare

Către: Domnul Tudorel Toader
Ministrul Justiției

De la: Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral
Deputat în circumscripția electorală nr. 42 București

Obiectul interpelării: Sancționarea agresiunilor sexuale îndreptate asupra minorilor

Stimate domnule Ministru,

În România, în fiecare oră, 2 copii sunt victime ale unei forme de violență raportate autorităților¹, una dintre acestea fiind reprezentată de abuzul sexual. Conform datelor furnizate de Ministerul Afacerilor Interne, la fiecare patru zile un minor este victima unei agresiuni sexuale, autorii acestor fapte fiind deseori membri ai familiei (părinți, frați/surori, rude) sau alți adulți care se află într-o relație de putere, încredere sau răspundere față de copii, precum cadrele didactice, polițiștii, preoții, doctorii ș.a.m.d.

Abuzul sexual asupra minorilor este o formă de violență ce trebuie prevenită, dar și sancționată ca atare întrucât dăunează grav sănătății și dezvoltării fizice, psihice, emoționale și sociale ale acestora. Un rol activ în combaterea agresiunilor sexuale îi revine justiției

¹ World Vision Romania

întrucât aplicarea de sancțiuni sub forma condamnărilor descurajează adoptarea în viitor a unor astfel de comportamente față de minori. De altfel, finalitatea unei pedepse este aceea de a sancționa încălcarea unei reguli de conduită în vederea restabilirii ordinii de drept și reparării prejudiciului creat, în cazul nostru, abuzul sexual. Astfel, condamnarea autorilor agresiunilor sexuale a căror victime sunt copiii are un rol punitiv, reparator și educativ.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă solicit, domnule ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- Câte infracțiuni de viol asupra copiilor, infracțiuni de act sexual cu un minor, infracțiuni de corupere sexuală a minorilor, precum și infracțiuni de racolare a minorilor în scopuri sexuale, prevăzute la art. 219, 220, 221 & 222 din *Legea nr.286/2009 privind Codul Penal* au făcut obiectul unor dosare în ultimul deceniu, dezagregat pe ani? Cine sunt autorii acestor infracțiuni (sex masculin / feminin, relații categorii de vârstă, relații de rudenie etc.)?
- Câte dintre aceste dosare au fost finalizate cu o condamnare, defalcat pe ani?
- Care sunt tipurile de soluționare în dosarele finalizate și care este distribuția lor în perioada 2007-2018 defalcat pe fiecare an și județ în parte?

Solicit răspuns în scris,

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral
Circumscripția electorala nr.42 București

